
Mollová stupnice

Když posloucháme nebo hrajeme písničku nebo skladbu, vnímáme jestli je melodie 
veselá nebo smutná. Pokud zní vesele pak je v Dur tóníně používáme tóny z durové
stupnice. Pokud zní melodie smutně, je v moll tónině a používáme v ní tóny z 
MOLLOVÉ STUPNICE. 
-Víme, že durová stupnice má půltóny mezi 3. a 4. tónem a pak mezi 7. a 8. tónem. 
V mollové je to ale jinak.

Máme tři sruhy mollových stupnic – Aiolská, Harmonická a Melodická. Základní 
mollová stupnice s jejmenuje AIOLSKÁ   a o té si dnes bueme povídat.
-Má vždy půltóny mezi 2. a 3., a 5. a  6. tónem. A jelikož se tyto půltóny nachází 
jinde, než ve stupnici durové, logicky zní stupnice mollová jinak: SMUTNĚ.
-Moll stupnice označujeme vždy malým písmenem (durové vždy velkým 
písmenem). 
- Tak jako má každá durová stupnice své předznamenání, tak má svá 
předznamenání i mollová.
 Např. C dur = 0 křížků nebo béček  X   a moll = 0 křížků nebo béček
           G dur = 1 křížek                      X   e moll = 1 křížek
           E dur = 4 křížky                       X   cis moll = 4 křížky
TAKOVÝM DVOJICÍM STUPNIC ŘÍKÁME PARALELNÍ   (=souběžné)  . TEDY MAJÍ 
STEJNÝ POČET POSUVEK V PŘEDZNAMENÁNÍ, ALE JINAK SE JMENUJÍ.

Abychom se nové paralení mollové stupnice nemuseli učit jen jako seznam, 
můžeme si je odvodit od durových stupnic. Moll stupnice začíná na 6. stupni ze 
stupnice durové. Příklad:

• C Dur = C D E F G A H C – 6. tón je A, tedy to bude stupnice a moll = žádné 
předznamenání

• G dur = G A H C D E FIS G –  6. tón je E , tedy to bude stupnice e moll = má 
jeden křížek

• D dur = D E FIS G A H CIS D -  6. tón je H , tedy to bude stupnice h moll = má
dva křížky

• A dur = A H CIS D E FIS GIS A -  6. tón je Fis , tedy to bude stupnice fis moll =
má tři křížky

• E dur = E FIS GIS A H CIS DIS E -  6. tón je CIS , tedy to bude stupnice cis moll
= má čtyři křížky
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